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Az örmény esküvő üzenete

Mielőtt  a  felolvasó  belekezdene  Szent  Pál  levelének  a  felolvasásába,  felhangzik  a
háromszoros Alleluja, melyet egy zsoltáros kísér:
„A tiszta jobbodon foglal helyet, 
hímzett és arannyal ékes ruhában.”

Az apostoli olvasmány az Efezusiakhoz írt levélből: 5, 22-33.
Ez  a  szakasz  arra  tanít,  hogy  az  asszonyok  és  a  férfiak  hogyan  viselkedjenek  a

házasságban. Az apostol hangsúlyozza, hogy a házasság nagy titok, Krisztus és az egyház
kapcsolatához hasonló.

Következik az evangéliumi szakasz Mátétól:  19, 1-9. A házasság felbonthatatlanságáról
szól.

A szentírási  részeket  követi  a  szentbeszéd,  hisz  a  felolvasottakat  jó  megmagyarázni,
azokon elmélkedni, s így elmélyíteni, hogy mindinkább belénk vésődjenek.

Dr. Sasvári László

******
Emlékezetes Nagyboldogasszony 

napi búcsú Erzsébetvároson

Évek óta meghitt közösségi találkozóra kerül sor az erdélyi örménymagyarok ősi lakhelyének
egyikében  -  Erzsébetvároson,  a  Szent  Erzsébet  tiszteletére  szentelt  gyönyörű,  impozáns
templomban,  amelynek  búcsúnapja  augusztus  15-e,  Nagyboldogasszony  emléknapja,  az
Istenszülő Szűzanya elszenderedésének napja.

Erre  az  ünnepre  készül  talán  egész  éven  át  a  kis  örménykatolikus  közösség,  hogy
méltóképpen kifejezze ragaszkodását hitéhez, megbecsülését ősei iránt, s példát mutasson a
fiataloknak, hogy ők is ilyen odaadással végezzék majd a rájuk bízott feladatot. „Egy lángot
adok, ápold, add tovább"- sugallja Mariska és kis csapata mindenkinek, aki részese volt idén
is a gyönyörű ünnepnek.

Jakubinyi  György  örmény apostoli  kormányzó vezette  a  templomba a szolgálattevőket,
Potyó Ferenc  vikárius,  érseki  helynököt,  a liturgiát  immár második éve örmény-katolikus



szertartás  szerint  végző  Puskás  Attila  örmény  katolikus  vikáriust,  gyergyószentmiklósi
plébánost és diakónusait, valamint Szakács Endrét a szamosújvári székesegyház plébánosát.

Az Igét magyarul, románul és németül Jakubinyi György kormányzó úr hirdette, kiemelve
az  Istenszülő  Mária  búcsúhelyeinek  jelentőségét  Európában,  valamint  az  Európai  Unió
zászlaját:  Mária  -  kék  alapon  a  Szűzanya  feje  fölött  ragyogó  12  csillag,  ami  szintén  a
keresztény Európát hirdeti.

A csupa  fehér  virággal,  és  hófehér,  kikeményített  csipkés  terítőkkel  ékesített,  ragyogó
akusztikájú  főtemplomban  református  fülnek  is  borzongató  élmény  volt  hallgatni  a
szamosújvári  kórus  és  a  liturgiát  végző  plébános  egymásnak  felelgető  énekét  és  a
saragánokat.  A  karzaton  helyet  foglaló  kórust  ezúttal  Szakács  Endre  plébános  úr  is
kiegészítette az oltár mellől, amiért külön köszönet illeti őt.

A hónapok óta tartó esős idő után a ragyogó napsütésben a körmenet alatt a szamosújvári,
csikszépvízi,  gyergyószentmiklósi  és  a  magyarországi,  erdélyi  szórványból  érkezett
zarándokok a helyiekkel együtt áhítattal énekelték az „Angyaloknak királynéja tiszta Szűz"
könyörgését,  amelyben  ugyancsak  a  szamosújvári  kórus  tagjai  vitték  a  prímet.  Miután  a
körmenet visszatért  a templomba,  és az áldás  is  elhangzott  még ki-ki  virággal  a kezében
megcsodálta  a  templom  egy-egy  szobrát,  festményét,  elolvasott  egy-egy  a  hála  jeléül
felajánlott  táblácskát,  majd  a  közeli  vendéglőben  gyűltünk  össze.  Itt  várt  még  ránk  egy
kellemes meglepetés.
    Dr. Issekutz Sarolta, akinek apai ősei ebben a városban éltek, bemutatta Az Erdélyi 
Örmény Múzeum sorozat 9. kötetét: Ávedik Lukács főesperes, erzsébetvárosi plébános 
Szabad királyi Erzsébetváros Monográfiája 1896. könyvének hasonmás kiadását.

A több száz oldalas könyvet, melynek utóhangjában a szerkesztő saját családjáról is ír és
közöl fényképeket, ajándékképen átadta a számos jelenlévőnek, szolgálattevőnek, és eljuttatja
közkönyvtárakba  is,  hogy  ez  a  ma  már  könyvritkaság  számba  menő  kötet  még  sokáig
hirdesse a hajdan volt erdélyi örménymagyarok emlékezetre méltó múltját.

Az ebéd ideje alatt további elvégzendő feladatokról is szó esett, például az erzsébetvárosi
örmény temető feltérképezéséről, és könyv alakban történő bemutatásáról, stb.

Köszönöm,  hogy a  Fővárosi  Örmény  Önkormányzat  számunkra  is  lehetővé  tette  ezt  a
zarándok utat, és nemcsak Erzsébetvárosba. Menet bejártuk Aranyosegerbegy temetőjét, ahol
több örménymagyar sírköve jelezte közösségünk tagjainak jelenlétét, de onnan a ránkzúduló
zápor elkergetett.

Visszafele jövet azonban tiszteletünket tettük Marosbogáton és kegyelettel emlékeztünk
Szongott Kristófra. A parányi, felújított katolikus templom homlokzatán áll az emléktábla.

A kis katolikus temetőt is felkerestük, és rátaláltunk Tolokán Antal és felesége Szállasi
Irén sírjára, valamint gyermekeik (?), Tolokán Kristóf és Tolokán Ibolya -mindkettő tanító -
hantjaira.

Sok szép emlékkel gazdagodva, és számos feladat tervével búcsúzik egy zarándok, aki még
mindig  orrában  érzi  az  erzsébetvárosi  főtemplomban a  búcsú  másnapján  beszívott,  és  az
egész templomot betöltő tubarózsa illatát.

2004. augusztus 17. 
Kovács Júlia

******
Magyarörmény művészek

Nagy  szeretettel  és  tisztelettel  köszöntjük  Albert  Annamária  művésznőt  szeptemberi
születésnapján.

A  Kolozsvári  Televízió  a  nyár  folyamán  a  „Haza  a  magasban"  sorozat  keretében
beszélgetett  a művésznővel,  és méltatta pályáját.  Mi most egy 2001 júniusában megjelent


